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 Ata da 113ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio 

Meireles, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vando, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Euclides Fernandes, justificando a ausência em sessão plenária. Oradores inscritos– O Deputado 

Carlos Geilson saudou os times Esporte Clube Bahia e Esporte Clube Vitória pelos jogos realizados 

no último final de semana. Tratou da situação precária das embarcações do ferry boat do Terminal 

Marítimo de São Joaquim, lembrando que o período do verão se aproxima e haverá aumento da 

demanda. O Deputado Soldado Prisco declarou pesar pelo falecimento dos quatro policiais mortos 

com a queda do helicóptero no Rio de Janeiro, falou sobre o elevado número de policiais mortos em 

serviço na Bahia e cobrou dos governantes ações mais efetivas na área de segurança pública. 

Informou que dia 02/12 os policiais militares irão realizar uma assembleia no Ginásio dos Bancários 

para discutir os problemas que têm enfrentado frente ao governo estadual. O Deputado Augusto 

Castro registrou a presença da comitiva da Cidade de Itaju do Colônia, visando apresentar a situação 

de insegurança que passa a Região Sul da Bahia. Informou que participou de uma audiência com o 

Ministro de Estado da Justiça, Alexandre de Moraes, acompanhado do Deputado Federal Cláudio 

Cajado, para tratar do ambiente de segurança jurídica no Litoral Sul da Bahia, destacando o conflito 

das cidades e o problema das invasões pelos índios. Pediu a atenção do Governo Rui Costa e maiores 

investimentos na áera de segurança, lembrando que Itaju do Colônia contribui muito com os impostos 

estaduais. Encerrou sugerindo que a Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos visite a 

Região para comprovar as denúncias que apresentou. O Deputado Targino Machado externou 

preocupação com os altos índices de violência na Bahia e no Brasil, ressaltando a taxa de homicídios, 
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mesmo o País não estando em estado de guerra. Criticou a nomeação do ex-Governador Jaques 

Wagner pelo Governador Rui Costa para assumir um cargo no Estado e lembrou que esta Casa 

aprovou um projeto que permite que o Governador dê status de secretaria a alguns cargos. Encerrou 

demostrando indignação com a nomeação, por avaliar que tem por objetivo proteger o ex-Governador 

Jaques Wagner. O Deputado Marcell Moraes cumprimentou a comitiva de Itaju do Colônia e criticou 

a falta de investimentos na área de segurança pública, destacando o problema da violência que atingiu 

o Estado. Cobrou investimentos na área de infraestrutura, criticando a situação da rodovia que liga 

os municípios de Santo Antônio de Jesus e Amargosa, lembrando também a promessa feita durante 

o período eleitoral de que instalaria uma fábrica em Amargosa e encerrou pedindo a recuperação do 

Zoológico de Salvador. O Deputado Hildécio Meireles cobrou que a lista que ordena os oradores 

inscritos para usar a tribuna fosse respeitada. Disse que corroborava com o discurso dos deputados 

que pediram por segurança pública, assegurando que a situação nas ruas difere daquela apresentada 

nas propagandas do Governo, comprometendo a vida da população e a Cidade enquanto atração 

turística. Cobrou maiores investimentos tanto para essa área, quanto para a saúde e infraestrutura, 

se reportando à situação da rodovia BA-001, de grande importância para o desenvolvimento da região 

de Valença e Camamu. Finalizou avaliando que faltam ações do Governo do Estado em diversas 

áreas básicas. A Deputada Maria del Carmen comentou os discursos proferidos pelos deputados e 

considerou que os problemas enfrentados no Estado não podem ser atribuídos apenas ao governo 

do PT, Partido que se encontra no poder há apenas dez anos contra os trinta e três anos de Oposição. 

Avaliou que não se trabalhou o modelo de desenvolvimento que de fato correspondesse às 

necessidades do Estado, afirmando que a ausência de ações colocou a Bahia na situação atual. 

Apontou que o Governo Jaques Wagner implantou um modelo de distribuição que reduziu as 

desigualdades entre a Capital e os demais municípios e assegurou que a nomeação dele vai ajudar 

no processo de desenvolvimento do Estado. Concluiu concordando com o Deputado Hildécio Meireles 

sobre a situação de intrafegabilidade da BA-001 e informou que foi feita a licitação para a recuperação 

da rodovia, relatando a ocorrência de alguns problemas jurídicos que suspenderam a ordem de 

serviço. O Deputado Luciano Ribeiro teceu comentários acerca do discurso da Deputada Maria del 

Carmem que tratou da administração do Estado e avaliou, a partir do discurso da deputada, que o 

Governador Rui Costa abdicou da função de governar para o ex-Governador Jaques Wagner 

continuar o trabalho feito por ele anteriormente. Disse que a Base de Oposição vai ficar atenta à 

nomeação em razão da alteração feita na estrutura do Conselho de Desenvolvimento Econômico e 

Social, visando nomear o ex-Governador Wagner. Desejou êxito ao Governo, solicitando uma atenção 

maior para o interior do Estado. Em questão de ordem a Deputada Maria del Carmen contestou a 

declaração do Deputado Luciano Ribeiro e disse que o Governador Rui Costa vai trazer o ex-

Governador Wagner para ampliar o desenvolvimento e o crescimento do Estado. Constatada a falta 

de quórum regimental, solicitação da Deputada Maria del Carmen, o Sr. Presidente declarou 
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encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ângela Sousa, Fabíola 

Mansur, Ivana Bastos, Leur Lomanto Júnior, Robério Oliveira, Rogério Andrade e Tom Araújo (07). 
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